

**В праздник есть повод поговорить о бедах нашей армии**

# БЕСПРЕДЕЛ В ПОГОНАХ



ФОТО АНДРЕЯ СЕРЕБРЯКОВА

## Родителям страшно отдавать сыновей в солдаты

**В ЯНВАРЕ прошлого года общество потряс случай зверского издевательства над рядовым срочной службы Андреем Сычевым в новогоднюю ночь.**

Парень остался инвалидом. Чтобы спасти ему жизнь, врачам пришлось амputировать ноги и жизненно важные органы. Но это стало лишь началом трагических происшествий в армии с нашими земляками. В рождественские каникулы от кулака зарвавшегося прaporщика Сормовской дивизии в Нижнем Новгороде пострадал новобранец из Еткульского района Владимир Шураев. Еще один челябинец-солдат покончил с собой на посту во время несения службы в одной из частей в Астраханской области, перед этим беспорядочно стрелял в своих солдат-земляков. Перед тем как застрелиться, он ранил одного и убил двух парней. Факты заставили журналистов, политиков и общественных деятелей с новой силой заговорить о дедовщине в армии и способах искоренения неуставных отношений.

Члены Общественной палаты РФ пообещали взять под контроль решение проблемы дедовщины, предполагая тесное взаимодействие с Министерством обороны и Главной военной прокуратурой. Председатель комиссии Общественной палаты по контролю за деятельностью правоохранительных органов Анатолий Кучерена провел несколько встреч с начальником главного управления Минобороны по воспитательной работе Николаем Резниковым. Общественные деятели намерены создать специальную рабочую группу, которая предложит законодательные изменения для эффективной борьбы с дедовщиной.

Однако думается, что до этого еще очень далеко. По словам историков, дедовщина существовала даже в царской

армии, но такого размаха, как сейчас, никогда не приобретала. Это какими же нечеловеческими по своей жестокости должны быть издевательства, чтобы молоденький парень решился наложить на себя руки? И какова степень безнаказанности, если при попустительстве офицеров и командиров солдата калечат так, что он едва выживает?

Союз комитетов солдатских матерей озвучил страшные цифры: с неуставными отношениями в армии сталкивается каждый солдат-срочник. Ежедневно к правоохранителям с жалобами на «невыносимые условия службы в армии» обращаются до десяти человек. В прошлом году в московский офис организации обратились более 400 военнослужащих и их родителей, так или иначе пострадавших в воинских частях от дедовщины. По словам ответственного секретаря союза Валентины Мельниковой, солдат избивают, вымогают у них деньги, отдают на так называемые солдатские биржи труда – стройки, приусадебные участки, к фермерам. Естественно, условия труда на таких работах не соответствуют элементарным нормам техники безопасности, работа военнослужащих не оплачивается. Налицо – форменное рабство. Еще почти две тысячи срочников заявили о неуставных отношениях в комитеты солдатских матерей в Волгограде, Нижнем Новгороде, Челябинске и Хабаровске. Как отметила Мельникова, этой весной пострадавших призывников было намного больше, чем год назад. «Это только приблизительные данные. Учитывая численность призыва этого года, считайте, что в армии были избиты 125 тысяч человек», – сказала Мельникова.

По статистике, ежегодно в Российской армии гибнет около тысячи солдат-срочников. По словам военных, дедовщина здесь составляет только около 30 случаев. На самом деле все самоубийства – а это практически треть всех фактов гибе-

ли во время срочной службы – можно считать скрытыми случаями дедовщины. В 2005 году, по сообщению Главной военной прокуратуры, в армии и на флоте в том числе и из-за дедовщины и причинения смерти по неосторожности погиб 561 военнослужащий.

О каком престиже службы в армии может идти речь, если тысячи парней, надев погоны, подвергаются издевательствам? Военные чины, комментируя ситуацию, заявляют, что журналисты и общественность сгущают краски, что вокруг Вооруженных Сил нагнетают истерию, нацеленную на то, чтобы подпортировать имидж армии и России в целом. Предположим, это отчасти так. Но тогда как быть с перечисленными выше фактами? Вымыслом и преувеличением их назвать никак нельзя.

В середине февраля центральная пресса опубликовала материалы о том, что в одной из частей Санкт-Петербурга в центре города солдат-срочников принуждали заниматься проституцией, а отказавшихся жестоко избивали до тех пор, пока они не соглашались. Комитет солдатских матерей утверждает, что гей-утехи в частях внутренних войск Северной столицы поставлены чуть ли не на поток. Командование объясняет происходящее очередной волной антиармейской истерии. Позиция «больших погон» вполне объяснима – в армии, как нигде, не выносят сор из избы. Высокие военные начальники горазды объяснять, что в частях и в помине нет никакого рабства. Однако всем известно, как солдаты-срочники строят дачи своим «боевым наставникам», работают в их огородах, чинят их автомобили... Теперь стали известны факты гей-проституции...

Непраздничный получился материал. Но разве в праздник нет повода поговорить о бедах нашей армии? Ведь все мы хотим, чтобы служба в ней стала престижной и безопасной.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

## Худшие времена

### ПРЕССА

**ПОСЛЕ РАЗВАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА** Российская армия переживает наихудшие за всю свою историю времена, пишет газета Washington Times.

Ныне у некогда могущественной и грозной армии не хватает денег даже на обмундирование и пропитание своих солдат. Российские летчики находятся в небе менее 1/8 минимального времени, отведенного на полеты летчику НАТО; 70 процентов кораблей ВМФ не выходят в море, жалование низкое, падает моральный уровень, растет уклонение от призыва. Помимо чисто экономических причин, Washington Times видит причины развода армии в том, что исчез ее основной противник – НАТО. Военная доктрина устарела, а новая несовершенна.

## «Афганский» синдром?

### ДЕЛО

**В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ** возбуждено уголовное дело в отношении председателя правления Челябинской городской общественной организации инвалидов войны в Афганистане Владимира Кузнецова, сообщают агентство «Урал-пресс-информ».

Дело возбуждено по части 1 статьи 199 УК РФ «Уклонение от уплаты налогов и сборов».

Обстоятельства сейчас выясняются. Сумма ущерба государству будет установлена в ходе следствия. Управление по налоговым преступлениям ГУВД области продолжает следствие.

## Воровка в парике

### ПОБЕГ

**В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ** во вторник совершен побег из колонии-поселения.

Как передает корреспондент URA.Ru, заключенная 22-летняя Олеся Бочарникова, в августе прошлого года осужденная за кражу на два года два месяца лишения свободы, сбежала с территории складского хозяйства ГУИН по Челябинской области, расположенного в колонии-поселении в Металлургическом районе столицы региона.

Сейчас правоохранительные органы отрабатывают все связи преступницы, в местах возможного ее появления установлены засады. Известно, что осужденная легко входит в доверие к мужчинам, часто меняет внешность, носит парики.

## Мисс виртуальная Якутия – мужчина

### СКАНДАЛ

**ФИНАЛИСТКА КОНКУРСА** «Мисс виртуальная Якутия» 24-летняя Анжела Адамова оказалась 25-летним Олегом Гончаровым.



Как выяснилось, юноша решил шутки ради поучаствовать в конкурсе, воспользовался услугами стилиста и фотографа-профессионала, а затем отправил фотографии по почте организатору мероприятия – компании «СахаИнтернет».

«Каждый шаг на своем жизненном пути я стараюсь делать ярким и запоминающимся не только для себя, но и для своих любимых. Хотите узнать и увидеть больше? Подарите мне свой голос, и я вас не разочарую!» – так написала «девушка» о себе. Голосование принесло «Анжеле» 369 голосов, благодаря чему она вошла в десятку финалисток.

Узнав об обмане, оргкомитет принял решение дисквалифицировать Гончарова. Вместо него в третьем этапе конкурса, предполагающем проживание в гостинице в режиме реалити-шоу, примет участие девушка, занявшая одиннадцатое место в отборочном голосовании.

«Новые Известия»